

ЮБИЛЕИ

## Детской школе искусств – 35 лет!

В минувшую субботу Износковская детская школа искусств отметила 35 лет со дня своего основания. В честь юбилея на сцене культурно-спортивного центра «Олимп» в Износкох состоялся праздничный концерт. В этот день зал был переполнен зрителями. Поздравить любимую школу пришли почетные гости, бывшие воспитанники разных лет, семейные группы поддержки нынешних учеников и местные жители.

Для всех собравшихся учащиеся шести отделений Износковской детской школы искусств подготовили более тридцати ярких и запоминающихся номеров: музыкальных, танцевальных, театральных. С первых минут тон всему мероприятию задавала ведущая Марина Железовская, ярко и эмоционально представ-

ления зал взрывался восторженными аплодисментами от невероятных эмоций, подаренных юными артистами. И не важно, были ли это робкие выступления первоклассников или феерические номера их старших товарищей – выпускников школы. Главное, что каждый номер был искренним и трогательным



Выступление ансамбля преподавателей Износковской детской школы искусств И.Э. Леоновой и Э.З. Клейменовой.

музыкальную школу. А 3 августа 1987 года учреждение распахнуло свои двери для юных жителей района, и с этого момента на долгие годы стала центром музыкальной культуры села.

35 лет назад в школе было всего два отделения – форте-

пьянное и народное. Постепенно творческому порыву стало тесно в рамках этих направлений, появились другие инструменты и созидательные идеи. И в 1998 году музыкальное место в нашем районе, которое является хранителем искусства, источником вдохновения и творчества. Здесь раскрывают таланты и познают прекрасное. Юные жители района уже с пяти лет могут прийти учиться в ДШИ. В школе можно найти свое призвание в музыке, танцах, вокале, открыть в себе актерскую игру или научиться декоративному прикладному искусству. Свои первые шаги мальчишки и девчонки делают в группе раннего эстетического развития.

Со временем в учреждении сформировались постоянно действующие коллективы – танцевальный коллектив «Серпантин» (руководитель И.В. Лисунова), хоровые ансамбли «Гармония» и «Капельки» (руководитель Э.З. Клейменова).

За эти годы школа выпустила более двухсот учащихся, многие из них продолжили профессиональное образование в средних и высших учебных заведениях.



В Износковской детской школе искусств работает небольшой, но дружный и творческий коллектив профессионалов.

ляющая участников и их номера. Свою насыщенную программу показал танцевальный коллектив «Серпантин» и совсем юные танцоры общего эстетического отделения школы. Здесь была и андижанская полька, и татарский танец, задорные русские пляски и романтический вальс. Слиянием чувств и голосов наполнили зал солисты Александра Антипова, Полина Долматова, Даша Сигуева, Согдиана Кулагина, Екатерина Бондарева и хоровые ансамбли «Гармония» и «Капельки» старших и младших классов отделения вокала. Эстетика звуков от пианистов, гитаристов и учащихся отделения народных инструментов Георгия и Виктора Злобиных, Веры Мамонтовой, Андрея Ковриги, Николая Атаманчука, Виктории Блажиной, Ивана Леонченко, Дмитрия и Согдианы Кулагиных, Александры Антиповой, а также выпускницы фортепианного отделения 2019 года и нынешней студентки 1 курса Калужского областного музыкального колледжа им. Танеева Анны Нестеровой отозвалась в сердцах слушателей.

до глубины души каждого зрителя. А в фойе культурно-спортивного центра была представлена выставка работ учащихся отделения декоративно-прикладного искусства, где каждый гость праздника мог насладиться красотой детских ручных работ.

На протяжении всего вечера в зале царил атмосфера волшебства и творчества. Звучало много добрых и теплых слов в адрес юных дарований и их талантливых преподавателей от почетных гостей праздника, выпускников школы прежних лет и благодарных за своих детей родителей. Педагоги и воспитанники были отмечены грамотами и благодарственными письмами, гости подарили подарки. Также в этот день вспомнили, как 35 лет назад начиналась история школы и чем учреждение живет сегодня.

23 мая 1986 года Управлением Калужского облисполкома было принято решение создать при Износковском отделе культуры детскую

школу искусств – это уди-



На сцене первый класс хореографического коллектива «Серпантин» и совсем юные танцоры общего эстетического отделения школы.

я. Творческие коллективы и солисты Износковской детской школы искусств являются постоянными призерами, лауреатами и победителями многих областных и всероссийских конкурсов и фестивалей. Ежегодно самые одаренные дети награждаются стипендиями губернатора и правительства Калужской области. А само учреждение занимает статус лучшей сельской школы искусств в области.

Сегодня Износковская школа искусств – это уди-

я. Творческие коллективы и солисты Износковской детской школы искусств являются постоянными призерами, лауреатами и победителями многих областных и всероссийских конкурсов и фестивалей. Ежегодно самые одаренные дети награждаются стипендиями губернатора и правительства Калужской области. А само учреждение занимает статус лучшей сельской школы искусств в области.

(Окончание на 2-й стр.)

ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Депутаты Законодательного Собрания области дали свои предложения в законопроект о местном самоуправлении

В развитие положений Конституции РФ в стране предполагается совершенствование организации местного самоуправления.

Проект соответствующего федерального закона уже принят в первом чтении в январе 2022 года. Он предлагает одноуровневую систему местного самоуправления, которое будет осуществляться в городских округах, муниципальных округах и внутригородских



территориях городов федерального значения. Существующая сейчас двухуровневая система включает в себя муниципальные районы, в составе которых создаются городские и сельские поселения.

Сегодня в режиме видеоконференцсвязи Комитет Госдумы РФ по государственному строительству и законодательству под председательством Павла Крашенинникова провел с регионами обсуждение предложенных им поправок к законопроекту. На совещании присутствовали представители муниципалитетов.

- Калужские законодатели предложили 25 поправок, - пояснил председатель областного парламента Геннадий Новосельцев. - При формировании городских округов депутаты считают необходимым к имеющимся в законопроекте критериям добавить еще один – это минимальная численность населения. Кроме того, мы хотели бы детализировать полномочия органов местного самоуправления по осуществлению муниципального контроля, определив его виды, - продолжил спикер пояснения.

В целях повышения мотивации к эффективной работе сельских старост калужские законодатели хотят закрепить в законе возможность оплачивать их труд. Еще одним важным аспектом, по мнению председателя парламента, является уточнение формулировок статей о создании условий для оказания медицинской помощи населению и об осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства.

Всего от регионов поступило более 700 поправок. Как заявил Павел Крашенинников, консультации с законодательными органами субъектов будут продолжены.

Предусматривается, что основная часть положений законопроекта вступит в силу с 1 января 2023 года.

**7 июня 2022 года в 14.00**  
в здании администрации района  
(с. Износки, ул. Ленина, д. 27 (актовый зал))

**ПРОВЕДУТ СОВМЕСТНЫЙ  
ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ**

министр природных ресурсов и экологии  
Калужской области Владимир Иванович ЖИПА  
и глава администрации МР «Износковский район»  
Владимир Викторович ЛЕОНОВ.

Запись на прием осуществляется по телефонам:  
8 (48449) 45-4-32; 45-4-92.

## ЮБИЛЕИ

# Детской школе искусств – 35 лет!

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Но эти достижения не были бы возможны без каждодневного кропотливого труда преподавателей школы. Умелые и любящие, они могут увидеть талант в каждом ребенке и трепетно раскрыть скрытый дар для всего мира. Сейчас педагогический коллектив Износковской ДШИ небольшой: Э.З. Клейменова, И.В. Лисунова, Е.Л. Скворцов, М.А. Курбанова, О.В. Бордачева во главе со своим грамотным и опытным руководителем И.Э. Леоновой. Это люди с тонкой душой и горячим сердцем, безмерно преданные своему делу. Они помогают детям всесторонне развиваться, стремиться к идеалам добра и красоты, постигать мир гармонии и творчества.

Всего за 35 лет в школе работали 23 преподавателя. Среди них талантливые педагоги Владимир Викторович Цоголов и Лилия Ивановна Вайман, которые сейчас находятся на заслу-



Юбилейный выпуск – 2022. В этом году стены школы покинули одиннадцать учеников.

отделения Износковской детской школы искусств, из них 18 лет ее директором. Владимир Цоголов является создателем и неизменным руководителем народного инструментального ансамбля «Износковские ложки», который на долгие годы стал визитной карточкой не только Износковского района, но и Калужской области.

Общий педагогический стаж Лилии Ивановны составляет 59 лет. В Износковской детской школе искусств она отработала 27 лет препода-

вая поздравил глава района П.И. Маркелов, глава районной администрации В.В. Леонов, заместитель главы администрации района Л.А. Чудакова и заведующий отделом социальной защиты населения администрации района М.М. Васильев, стоящий у истоков создания Износковской детской школы искусств. В этот день Почетная грамота министерства культуры области была вручена заместителю директора по учебно-воспитательной работе, преподавателю по

отделению Е.Л. Скворцова. Благодарственное письмо от детской школы искусств получила преподаватель декоративно-прикладного искусства М.А. Курбанова.

– За 35 лет школа достигла высоких показателей и результатов. Сейчас учреждение находится в современном комфортном здании. А самое



Выступает хореографический коллектив «Серпантин» с композицией «Варенька».

женном отдыхе. Владимир Викторович – знающий учитель и настоящий музыкант, заслуженный работник культуры РФ, его общий педагогический стаж составляет 46 лет. 31 год он работал преподавателем народного

преподавателем по классу хоровых дисциплин. Строгий и мудрый педагог, она открыла прекрасный мир вокального искусства для многих ребят Износковского района.

На праздничном концерте преподавателей и учащих-

образовании детей. Детское учреждение, а также его директор И.Э. Леонова были награждены Почетной грамотой районного Совета. От МКУ «Культура, спорт и туризм» грамоту вручили преподавателю народного

классу фортепиано и теоретических дисциплин Э.З. Клейменной за многолетний добросовестный труд и высокое профессиональное мастерство. Почетной грамотой администрации района награждена И.В. Лисунова за многолетнюю плодотворную работу, достигнутую в музыкально-эстетическом воспитании и образовании детей. Детское учреждение, а также его директор И.Э. Леонова были награждены Почетной грамотой районного Совета. От МКУ «Культура, спорт и туризм» грамоту вручили преподавателю народного

преподавателю народного



На сцене выпускник народного отделения по классу аккордеон Георгий Злобин.

главное – она выпустила много талантливых учеников. И пусть они не все стали профессиональными музыкантами, художниками, но с ними на всю жизнь останется богатый духовный мир и любовь к прекрасному, заложенные педагогами, – сказал глава администрации Износковского района В.В. Леонов.

Также с юбилеем школу поздравил и вручил благодарственное письмо за

сотрудничество, духовное воспитание и привитие нравственных ценностей подрастающему поколению настоятель храма Святителя Николая в селе Износки иерей Александр Немшилов.

\* \* \*

Кульминационным моментом концерта стала торжественная церемония вручения аттестатов об окончании школы выпускникам 2022 года. В этом году их

но один из них самый неповторимый – день окончания детской школы искусств. Сегодня вы получаете свидетельство об окончании школы – это первый документ в вашей жизни. И если кто-то из вас решил связать свою жизнь с искусством, то двери учебных заведений Калужской области и России открыты для вас. Желаем вам быть счастливыми и делиться с людьми тем прекрасным, что вы получили в детской



Выступает вокальный ансамбль «Капельки» под руководством преподавателя Э.З. Клейменной.



Сольное выступление Александры Антиповой.

школе искусств, – сказала выпускникам директор Износковской детской школы искусств И.Э. Леонова.

Финальным аккордом стал выход всех воспитанников ДШИ и их преподавателей на сцену. По завершении мероприятия всех ждал красивый и вкусный торт.

Праздничное торжество закончилось, отзвучали поздравительные речи... А школьная жизнь продолжается, и каждый день будут писаться новые страницы истории Износковской ДШИ. Школа по-прежнему встречает своих учеников, гостеприимно распахивая перед ними двери в мир искусства – невероятно интересный, полный музыкальных звуков и ярких красок, помогая творить и мыслить, представлять и воображать, слышать и воспроизводить, дарить и радоваться...

А. БОРОНИНА.

## 2022 ГОД – ГОД НАРОДНОГО ИСКУССТВА И НЕМАТЕРИАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РФ

### В мире старинных вещей

Если бы несколько столетий назад кто-то задался вопросом: «что такое ностальгия», то ответ был бы однозначным – «тоска по дому». Однако в современном мире значение этого термина изменилось и приобрело несколько другой эмоциональный окрас. Сегодня ностальгия – это эмоциональное состояние, сочетающее в себе грустные и приятные чувства, связанные с воспоминаниями о событиях, местах или временах из прошлого, в которые человек хотел бы вернуться.

Люди часто тоскуют по родным местам, по людям, с которыми их связывала когда-то дружба, по предметам, которыми пользовались. Поэтому многие хотят вернуться туда, где были счастливы.

Вернуться в счастливое прошлое жителям с. Износки поможет открывшийся в Износковской районной библиотеке уголок народного быта «Мир старинных вещей», где представлены предметы домашнего обихода



В Износковской районной библиотеке открылся уголок народного быта.

ХХ – начала ХХ века, которыми пользовались жители с. Износки и окрестных деревень.

Люди старшего возраста непременно узнают и старинные лампы, и рубель, и стиральные доски, и чугуны, которые ис-

пользовали хозяйки для приготовления пищи. Но особенно интересны представленные в экспозиции предметы будут детям. Ведь они и предположить не могут, что когда-то для приготовления обеда хозяйкам нужны были чугуны, которые ставились в печь, так же, как и то, что в процессе стирки жен-

щины пользовались корытом и стиральной доской.

Экспонаты для экспозиции собирали библиотекари и читатели Износковской библиотеки. Прделана непростая работа, требующая настойчивости и терпения. Но этот процесс очень важен и нужен, так как не-

отделим от изучения истории села, края. Помимо предметов старины в библиотеке хранится богатый краеведческий материал по истории Износков и окрестных деревень, об известных земляках, оформлены папки-досье «История села: время, люди, судьбы», «Помните нас», «Деревенька моя» и др. Собранные материалы активно используются в работе.

Память о предках – главное достоинство народа. Чем больше человек дорожит памятью близких, тем сильнее осознает ответственность за будущее своей семьи, своей Родины.

Л. НИКИТИНА, директор Износковской МБС.

## КУЛЬТУРА

### Моя семья – мое богатство

15 мая в мире отмечается международный день семьи – один из самых светлых праздников, который имеет отношение к каждому человеку. Это праздник, который помогает

не только вспомнить о значении близких людей в жизни, но и разрешить многие волнующие вопросы, связанные с этой важной частью общества.

Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья.

День семьи отмечают в каждом российском регионе. В этот праздничный день традиционно проходят концерты, театрализованные представления, конкурсы и выставки.

В культурно-спортивном комплексе «Олимп» в честь этого доброго семейного праздника также была проведена познавательная программа под названием «Моя семья – мое богатство», на которую для участия были приглашены дети из многодетных семей.

Организатор и ведущая мероприятия М. Железюк тепло приветствовала ребят, она поздравила их с праздником, рассказала о нем, о его значении. Затем для детей была

проведена интерактивная игра, где ребята отвечали на вопросы о членах своих семей, разгадывали загадки, продолжали известные пословицы и поговорки и т.д.

В завершение мероприятия все его участники своими руками смастерили большую ромашку, которая является символом семьи в нашей стране, а на ее лепестках каждый ребенок написал, что для него значит семья.

М. АНДРЕЕВА.





